Twijfelachtige bijbaantjes

pmerkelijk

hoe grote na-
men hun reputatie
te grabbel kunnen
gooien door het
aannemen van twij-
felachtige commis-
sariaten en andere
bijbaantjes. In ruil
voor een relatief
toch beperkte ver-
goeding van mis-
schien enkele tienduizenden
euro’s wordt hun naam ge-
bruikt om de reputatie van het
instituut waar ze toezicht op
houden, op te vijzelen.

Voormalig ~ AFM-voorzitter
Arthur Docters van Leeuwen
en econoom ARNOLD HEERTJE
maken vanaf 1 juli deel uit
van de raad van advies van de
Hoofddorpse  vermogensbe-
heerderWilgenhaege.Oprichter
en boegbeeld Jerry Langelaar
drinktregelmatig een kopje kof-
fie in Harry Mens’ programma
Business Class, terwijl hij tegen
forse betaling zijn vermogens-
beheeractiviteiten uitvent. Wat
niet kan voorkomen dat veel
klanten klachten hebben inge-
diend bij het Klachteninstituut
Financiéle Dienstverlening
(Kifid) over de vermogensbe-
heerder. Ook bij de VEB komen
er geregeld klachten binnen
over Wilgenhaege. De vermo-
gensbeheerder zou meer risico
hebben genomen dan met klan-
ten was afgesproken, zo beves-
tigde ook een Kifid-uitspraak
van 6 mei dit jaar.

Wat bezielt een voormalig
AFM-voorzitter, die bovendien
namens de Nederlandse staat
commissaris is bij verzekeraar

VAKANTIESLUITING

Met deze Effect gaan we op het strand liggen. Het

Aegon, om zijn
naam te verbinden
aan deze vermo-
gensbeheerder?
Is het ijdelheid,
zelfoverschatting,
een gevoel van on-
schendbaarheid of
denkt Docters van
Leeuwen werkelijk
de boel te kunnen
verbeteren?  Zijn
nieuwe collega Heertje, die
hoogleraar economie is aan de
Universiteit van Amsterdam,
weet het zelf ook niet. Aan za-
kensite Quote liet hij weten:
“Mijn reden om mee te doen is
simpel: Docters van Leeuwen
bekleedt eenzelfde positie. Die
is topman van de AFM geweest.
Dan heb ik geen behoefte het
verder uit te zoeken. Als hij geen
bezwaar heeft, wie ben ik dan?”
Ook in zijn nieuwe adviseurs-
rol heeft de economieprofessor
zich nog niet verdiept. “Van de
concrete invulling heb ik nog
geen precies beeld, de raad is
nog niet bij elkaar gekomen. Ik
zie wel.”

Een aantal notabelen - vooral
politieke kopstukken zijn ge-
wild - ging mogelijk met een-
zelfde idee het avontuur aan.
Hun reputaties kregen een be-
hoorlijke knauw. m

volgende nummer zal verschijnen op 21 augustus.
Directie en werknemers wensen alle leden van de VEB

NCVB een heel goede vakantie toe.

openingsbel

Foutje, bedankt!

Jan Maarten Slagter
Directeur VEB

Iweer vijftien jaar niet meer op het scherm, maar springlevend
Ain de herinnering (en op nostalgiesite YouTube): Rijk de Gooijer

als meneer Van Looy, de té handige klant van verzekeraar Reaal
(verloren zonnebril claimen met het ding triomfantelijk op het voor-
hoofd, “Kan ik effe vangen?”). Na de ontmaskering: “Foutje, bedankt! "
En dan de geruststellende voice-over tegen al die wél eerlijke Neder-
landers: “Als er nou echt wat is, Reaal regelt het allemaal.” Andere,
onschuldiger tijden.

Het zijn beelden die weer opkomen bij lezing van de perikelen rondom
Reaal-zustermaatschappij SNS Bank. De bank is al anderhalf jaar in de
clinch met een groep particuliere beleggers die via de bank hebben
belegd in de beleggingsfondsen van de Amerikaanse superfraudeur
Bernard Madoff. De particulieren hadden op advies van vermogensadvi-
seur Bos & Partners tientallen miljoenen bij Madoff belegd. SNS Bank
heeft ze hiertoe in staat gesteld, ondanks het feit dat de Madoff-fondsen
nadrukkelijk niet bedoeld waren voor particuliere beleggers. Volgens de
gedupeerde beleggers heeft de bank daarmee haar zorgplicht verwaar-
loosd en is zij daarmee aansprakelijk voor de verliezen. SNS erkent
weliswaar fouten te hebben gemaakt, maar stelt dat de klanten
uiteindelijk zelf verantwoordelijk zijn voor hun beleggingskeuzes. De
bodemprocedure in deze kwestie loopt nog.

Inmiddels is er een nieuw hoofdstuk aangebroken in deze saga. De
curatoren van twee Newyorkse beleggingsfondsen hebben zich bij SNS
gemeld met een claim van minimaal 55 miljoen dollar. De fondsen zijn
eveneens Madoff-gedupeerden en willen hun schade (deels) verhalen bij
die partijen die winst hebben gemaakt op hun Madoff-beleggingen. Dit
geldt in ieder geval voor een deel van de Nederlandse particulieren die
hiermee ongerechtvaardigd zouden zijn verrijkt.

SNS heeft de Amerikaanse dagvaarding van de twee fondsen naar de
betrokken klanten doorgestuurd met het advies een Amerikaanse
advocaat te zoeken. De klanten moeten voor half september reageren.

Dit is wel heel ver verwijderd van “Reaal regelt het allemaal” (wat in

de jaren negentig voor een verzekeringsmaatschappij al een

nauwelijks waar te maken claim was). De bank zorgt ervoor dat haar

klanten hun geld kunnen toevertrouwen aan een zeer gespecialiseerd,

expliciet op professionele partijen gericht Amerikaans beleggingsfonds.
Erkent dat daarbij fouten zijn gemaakt. En laat ze vervolgens aan hun lot
over. Wat er ook zij van de eigen verantwoordelijkheid van deze klanten
of de aansprakelijkheid van SNS: de bank gedraagt zich hier als de
badmeester die een kleuter in het diepe laat duiken en vervolgens de
andere kant opkijkt als hij niet blijkt te kunnen zwemmen. “Je wilde
toch zelf van de hoge?”

Zo ga je niet met je klanten om. De wereld bestaat niet alleen uit

meneren Van Looy.
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